

Μητσοτάκης στους Sunday Times: Ώρα για επιστροφή των Γλυπτών



Μία συμφωνία για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα πίσω στην Ελλάδα θα ζητήσει από την βρετανίδα ομόλογό του Λιζ Τρας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως σημειώνουν σε δημοσίευμα τους οι Times του Λονδίνου.

«Σε μια εποχή που η κ. Τρας θα επιδιώκει να οικοδομήσει την αξιοπιστία της και ενώ το Ηνωμένο Βασίλειο είναι κάπως στριμωγμένο ως προς τη συνολική του εικόνα μετά την κηδεία της Βασίλισσας, θα είναι μια φανταστική χειρονομία, και αυτό θα της το πω», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης σε συνέντευξή του στους The Sunday Times.

Ο πρωθυπουργός εκφράζει την εκτίμηση ότι ο βασιλιάς Κάρολος, με τον οποίο λέει ότι έχει μία «καλή προσωπική σχέση», αν και θα μείνει ουδέτερος στο ζήτημα λόγω της ιδιότητάς του, είναι υποστηρικτικός στο ζήτημα της επανένωσης των Γλυπτών. Η πεποίθηση αυτή βασίζεται στα όσα έχουν συζητήσει οι δυο τους όταν ο Κάρολος ήταν Πρίγκιπας της Ουαλίας. «Νομίζω ότι το κλίμα έχει αλλάξει στο Ηνωμένο Βασίλειο», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.

Κληθείς να σχολιάσει τη συνάντησή του με τον Μπόρις Τζόνσον στο Λονδίνο τον περασμένο Νοέμβριο, όταν έθεσε το αίτημα της επανένωσης, με τον τότε Βρετανό πρωθυπουργό να επαναλαμβάνει την πάγια θέση της χώρας, ο κ. Μητσοτάκης είπε: «Ο Μπόρις αλλάζει απόψεις».

Ο πρωθυπουργός απέφυγε να αναφερθεί σε λεπτομέρειες σχετικά με την επιστροφή των Γλυπτών, λέγοντας ότι η Ελλάδα

Η πεποίθηση αυτή βασίζεται στα όσα έχουν συζητήσει οι δυο τους όταν ο Κάρολος ήταν Πρίγκιπας της Ουαλίας. «Νομίζω ότι το κλίμα έχει αλλάξει στο Ηνωμένο Βασίλειο», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.

αξιοποιεί ενεργά τις επιλογές της και θέλει να έχει εποικοδομητικές επαφές με το Βρετανικό Μουσείο.

Το δημοσίευμα των Sunday Times

Ο κ. Μητσοτάκης ερωτηθείς για την υπόθεση των υποκλοπών, υπογράμμισε: «Δεν έχω καταφέρει να ξεκαθαρίσω την υπόθεση. Οι εξηγήσεις δεν ήταν επαρκείς και γι' αυτό έπρεπε να αποπέμψω δύο άτομα». «Αν κάποιος ήθελε να βάλει μια σφήνα μεταξύ εμού και του ΠΑΣΟΚ, που αποτελούν πιθανούς συνεργάτες σε έναν συνασπισμό, σίγουρα το έχει επιτύχει», πρόσθεσε.

Γλυπτά του Παρθενώνα: «Ναι» στην επιστροφή τους λένε οι αναγνώστες της Sunday Times

Ο ίδιος κατηγορήσε την Τουρκία για διασπορά ψευδών ειδήσεων και παραπληροφόρηση, καθώς επίσης τον Τούρκο πρόεδρο Ερντογάν ότι «κυνηγά ένα μεγαλεπήβολο οθωμανικό όραμα – θέλει να είναι περιφερειακός παίκτης και περιμένει από όλους να αποδεχθούν τη μεγαλοσύνη της Τουρκίας, κάτι που απλά δεν πρόκειται να γίνει αν έχει ως αποτέλεσμα την αμφισβήτηση της ελληνικής κυριαρχίας». Σχολιάζοντας την «οικονομική μεταμόρφωση» της Ελλάδας -όπως γράφει η Βρετανική εφημερίδα-, ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι «πρέπει ακόμα να είμαστε προσεκτικοί», φέρνοντας μάλιστα ως παράδειγμα την οικονομική κατάσταση στη Βρετανία. «Αν το Ηνωμένο Βασίλειο μπορεί να ταρακουνηθεί ακολουθώντας λάθος πολιτική, φανταστείτε τι θα συμ-

βεί στην Ελλάδα», είπε. «Αν χρειαστείτε εμπειρία συναλλαγής με το ΔΝΤ, είμαστε εδώ να βοηθήσουμε», πρόσθεσε χαριτολογώντας.

Ρωσική εμπλοκή στην εγχώρια πολιτική σκηνή

Επικαλούμενος την έκθεση του Υπουργείου Δικαιοσύνης των ΗΠΑ, κατηγορήσε επίσης τη Ρωσία ότι προσπάθησε να εμπλακεί στην ελληνική πολιτική σκηνή. Σύμφωνα με την έκθεση, το 2016 «ένας ολιγάρχης φέρεται πως διοχέτευσε παράνομα 10 εκατομμύρια δολάρια στη χώρα, κατά παράβαση των κυρώσεων των ΗΠΑ. Η ιδέα, ήταν να χρηματοδοτηθεί ένα τηλεοπτικό δίκτυο φιλικό προσκείμενο στη Μόσχα και στο κόμμα ΣΥΡΙΖΑ που νίκησε το 2019», γράφει η εφημερίδα επικαλούμενη δηλώσεις του Έλληνα πρωθυπουργού.

Όπως γράφει το δημοσίευμα, ο επικεφαλής των πληροφοριών του δικτύου θα ήταν ο Κώστας Βαξεβάνης, ένας φιλοσυριζαίος δημοσιογράφος, που ασκούσε σφοδρή κριτική στον Μητσοτάκη. «Διατηρεί μια εφημερίδα που δημιουργήθηκε με μοναδικό σκοπό να κυνηγά εμένα και τη γυναίκα μου», προσθέτει ο πρωθυπουργός.

Αξιοσημείωτη είναι η άποψη που εκφράζει η εφημερίδα για τον Έλληνα πρωθυπουργό, τονίζοντας πως από την ανάληψη των καθηκόντων του το 2019 «πιστώνεται ότι έκανε ένα οικονομικό θαύμα στην Ελλάδα».